



Спорт

ГТО - выбор молодых

Сборная команда городского округа Навашинский в числе 29 команд Нижегородской области приняла участие в региональном этапе Нижегородского Зимнего фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), который состоялся в р.п. Выездное.

В состав нашей команды, тренером которой является учитель физической культуры Большеокуловской школы Василий Гундоров, вошли спортсмены в возрасте от 11 до 29 лет: обучающиеся гимназии, школ №2, 3, Натальинской и Б-Окуловской Михаил Зимин, Татьяна Семенова, Ксения Морозова, Алексей Жирнов, Анастасия Котяева, воспитанница Ледового дворца «Флагман» Ирина Ульяхова, а также тренер физкультурно-оздоровительного центра «Здоровье» Алексей Панфилов. Отдельно стоит отметить ученика Большеокуловской школы Романа Воробьева, занявшего II место в личном зачете.

Соревнования включали в себя следующие виды: поднимание туловища из положения лежа на спине, сгибание-разгибание рук в упоре лежа на полу (девочки), подтягивание из виса на высокой перекладине (юноши), наклон вперед из положения стоя на гимнастической скамье, бег на лыжах.

Подчеркну, что наша команда принимает участие в фестивале второй раз, планирует поехать и на летний. Надеемся, что в ближайшем будущем спортсменов ждут новые рекорды.

Валерия РУДОМЕТОВА

«Горячая» линия

Уважаемые жители городского округа Навашинский!

2 марта с 10.00 до 13.00 прокуратурой Навашинского района будет проведена «горячая» линия по телефону 5-74-60 по вопросу противодействия незаконному обороту наркотических средств, психотропных и психоактивных веществ на территории городского округа Навашинский.

При наличии информации о фактах реализации, приобретения, потребления вышеуказанных запрещенных веществ, не реагирования сотрудников полиции по заявлениям о преступлении (правонарушении, происшествии) просим сообщить по указанному телефону.

Прием звонков будет осуществлять помощник прокурора района Евгений Витальевич Сыреев.

Эхо праздника



Фото Дарьи Вилковой

Подарили

хорошее настроение

В День защитника Отечества автолюбителей ждал приятный сюрприз на дороге

У сотрудников отделения ГИБДД Межмуниципального отдела МВД России «Навашинский» была необычная миссия – поздравить водителей с мужским праздником. Эта акция проходила на перекрестке ул. Почтовая и пр. Корабелов. Как отмечают сами полицейские, подобных мероприятий в нашем округе не проводилось несколько лет.

Стандартной процедурой проверки документов занимался и.о. начальника отделения ГИБДД Сергей Тарасов, а через несколько минут водителя ждала неболь-

шая торжественная часть, ответственной за которую была назначена инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения Августина Дятлова.

– Сегодня мы дарим водителям небольшие подарки и памятки «Алкоголь и автомобиль несовместимы», которые призывают управлять автомобилем только в трезвом состоянии, а самое главное – не нарушать правила дорожного движения. Желаем всем автолюбителям всегда возвращаться домой живыми и здоровыми.

Было видно, что водители не ожидали

такого, и серьезные выражения лиц сразу сменялись на улыбки.

– Думал, что остановили просто для проверки документов, а оказалось – подарки и слова поздравлений, – говорит один из водителей. – Очень неожиданно и приятно.

В этот день сотрудники ГИБДД поздравили 20 автолюбителей. Стражи порядка считают, что подобные мероприятия не только поднимут водителям настроение, но и послужат стимулом к более ответственному поведению на дороге.

Дарья ВИЛКОВА. Фото автора

Уважаемые подписчики!

Редакция газеты «Приокская правда» совместно с ФГУП «Почта России» объявляет о старте

ДОСРОЧНОЙ ПОДПИСКИ НА II ПОЛУГОДИЕ 2017 ГОДА

С 1 по 31 марта вы можете подписаться на газету «Приокская правда» во всех почтовых отделениях

ПО ЦЕНАМ I ПОЛУГОДИЯ

СПЕШИТЕ ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ НА ЛЮБИМУЮ ГАЗЕТУ!

Редакция газеты

Актуально

Изменен
служебный
номер

Теперь телефон приемной Уполномоченного по правам человека в Нижегородской области – 8-831-411-87-81.

Реквизиты для обращения к Уполномоченному остались прежними: 603082, г. Н. Новгород, Кремль, корп. 2, Уполномоченному по правам человека в Нижегородской области Надежде Тимофеевне Отделкиной. Напоминаем, что оставить свое обращение или жалобу можно также на официальном сайте Уполномоченного (www.upch.nn.ru), заполнив электронную форму в соответствующем разделе.

**По информации пресс-службы
губернатора и правительства
Нижегородской области**

В Законодательном
СобранииИспытания
растений
на полезность

21 февраля депутаты Законодательного Собрания приняли постановление о внесении в Государственную Думу ФС РФ проекта изменений в федеральный закон «О семеноводстве».

Проект закона разработан комитетом по АПК для устранения правового пробела в осуществлении государственной оценки хозяйственно-полезных признаков сортов (гибридов) растений, используемых в сельском хозяйстве.

По словам разработчиков, в настоящее время отсутствуют правовые основания для испытаний сортов растений на хозяйственную полезность. Бесконтрольное использование растений, не прошедших заблаговременное исследование по всему комплексу признаков, включая урожайность, продуктивность, качество получаемой продукции, может в итоге привести к снижению этих показателей при производстве сельскохозяйственных культур.

В этой связи предлагается прописать в федеральном законе проведение обязательных испытаний сортов растений на хозяйственную полезность. Как было отмечено, это необходимо и для выявления высокоурожайных и ценных по качествам сортов, отвечающих растущим требованиям сельскохозяйственного производства и приспособленных к местным природным условиям.

«Убежден, что испытания сортов растений на хозяйственную полезность необходимы. Это позволит сохранить отлаженную систему государственного сортоиспытания сельскохозяйственных растений, а также контроль за селекционными достижениями отечественного и зарубежного происхождения», – сказал председатель комитета Законодательного Собрания по агропромышленному комплексу Игорь Тюрин.

Проект изменений в федеральный закон «О семеноводстве» будет направлен в Правительство РФ и Государственную Думу ФС РФ.

**Илья ПОНОМАРЕНКО,
помощник депутата**

Губернские вести

Спасти зрение детям

Новейшее медоборудование помогает нижегородским офтальмологам сохранять зрение недоношенным детям

За последние три года офтальмологическое отделение Нижегородской областной детской клинической больницы получило четыре десятка единиц новейшей медтехники. Недавно эту «коллекцию» пополнила уникальная криоустановка, которой нет больше нигде в России. С ее помощью микрохирурги могут оперировать глаза даже у недоношенных младенцев.

Отзывы пациентов о работе отделения офтальмологии Нижегородской областной детской клинической больницы полны оптимизма и надежд.

– Лечение помогает. Есть положительная динамика, – рассказала бабушка одного из маленьких пациентов НОДКБ Любовь Железнова. – Будем ложиться

сюда раз в полгода, чтобы сохранить зрение ребенку.

– Лечение эффективное и обстановка в больнице замечательная, – делится впечатлениями мама другого пациента Наталья Мишина. – Врачи, медсестры, обслуживающий персонал относятся очень внимательно. Волнуемся, задаем вопросы, но всегда получаем исчерпывающий ответ.

Новая, единственная в России, криоустановка (лазерный коагулятор) начала использоваться офтальмологами НОДКБ в работе совсем недавно, поэтому число операций пока можно пересчитать по пальцам. Как сообщили в областном минздраве, было проведено несколько операций у пациентов в возрасте четырех, семи и десяти лет с доброкачественными новообразованиями век, роговицы и склеры, а также четыре транссклеральные криопексии сетчатки у недоношенных детей. Но это, как уверяют врачи, только начало.

– Самая сложная группа с тяжелыми состояниями – это недоношенные, новорожденные дети. Тем не менее, новые технологии и новое оборудование

позволяют поставить подобные операции на поток, – заявил главный врач Нижегородской областной детской клинической больницы Олег Кадников.

Чтобы работать на таком уникальном оборудовании и оперировать сложнейшие категории пациентов, нижегородские микрохирурги прошли серьезную подготовку в ведущих клиниках и институтах страны, среди которых, например, Российский государственный медицинский университет в Москве или Московский НИИ глазных болезней имени Гельмгольца.

– До конца 2016 года мы таких деток отправляли в Петербург, сталкиваясь с проблемами транспортировки. Сегодня этих малышей успешно оперируем в областной детской больнице, – заявила начальник отдела детства и родовспоможения министерства здравоохранения Нижегородской области Татьяна Борова.

Наверное, в этом и заключается суть модернизации здравоохранения, эффекта от которой требует Шанцев: начать помогать у себя на родине тем, кто раньше мог получить эту помощь только в столицах. Причем в ситуации с новорожденными детьми не только помогать, но и дарить им возможность нормальной, яркой жизни в будущем.

Инна МИРОНОВА

ТРИ УРОВНЯ РЕГИОНАЛЬНОГО
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ:

- первичное звено (поликлиники, ФАПы)
- межрайонные профильные медцентры (перинатальные, сосудистые, травматологические, центры гемодиализа, онкологические, инфекционные, наркологические)
- областные центры оказания высокотехнологичной медпомощи на базе 16 ведущих клиник

Я – молодой!

На прошлой неделе в Навашином центре дополнительного образования детей, а несколькими днями ранее в Навашином политехническом техникуме, средней школе №2 и Большеокуловской средней школе прошли мероприятия, приуроченные к Всероссийской декаде молодого избирателя, которая ежегодно отмечается в конце февраля. Активное участие в них приняли председатель ТИКа городского округа Навашином Елена Колпакова, заместитель председателя Роман Мартыанов и секретарь ТИКа Ольга Маркина.

«Ваш выбор может повлиять
на судьбу будущей России»,
– Елена Колпакова

На каждом из мероприятий они провели беседу с молодежью, целью которой являлось повышение уровня правовой культуры и грамотности будущих избирателей. В формате познавательных викторин обучающиеся школ давали ответы на вопросы об избирательной системе страны, вспоминали политическое устройство государства. Для студентов политехнического техникума тематическую деловую игру организовала главный специалист по работе с молодежью управления культуры, спорта и молодежной политики администрации городского округа Наталья Кутузова. Ее участники отвечали на вопросы о Конституции, президенте, разгадывали кроссворд, ребусы и, как на экзамене, тянули билеты. Также студентам предложили пройти тест «Я – избиратель». В завер-

шении ведущая мероприятия призвала каждого к активному участию в жизни своей страны. «Стремитесь к целям и помните – счастье и удача в ваших руках. Не забывайте и о том, что скоро выбирать вам», – говорила Наталья Кутузова.

В Навашином центре дополнительного образования детей для старшеклассников средней школы № 3 проводилась правовая игра «Молодежь выбирает будущее». Юные избиратели, которые в скором времени впервые отправятся на свои избирательные участки, оказались весьма подкованными в вопросах государственного устройства страны, избирательной системы, Конституции Российской Федерации и основных правовых понятиях. Уверенно и почти безошибочно выполняли все предложенные им к выполнению



конкурсные задания ведущей мероприятия – специалиста центра Ларисы Парютиной. Эрудированность школьников помогла им быстро и правильно соотнести даты и названия праздников, таких, как День России, День Конституции РФ, День прав человека, которые молодое поколение часто путает. Аплодисментами школьники встретили выступление активистов детского объединения центра дополнительного образования «Дети XXI века». Также собравшимся в аудитории предложили посмотреть видеоролик о важности выбора в жизни одного человека, и как он может быть важен для страны в целом.

– Выбирать – это право, данное нам нашими предками. Давайте воспользуемся им и не будем безразличными ко всему происходящему во-

▲ Пора совершеннолетия для каждого молодого человека - это время формирования жизненных принципов, время неумной энергии и жажды свершений, но вместе с тем это новый этап пути, когда приходится учиться, работать, неся ответственность за свои поступки

круг. Так мы сможем приблизить то будущее, каким мы его видим, – отметила в своей речи председатель ТИКа Елена Колпакова.

Кстати, аналогичные мероприятия, приуроченные к Всероссийской декаде молодого избирателя, прошли и в Центральной районной и Поздниковской сельской библиотеках.

**Светлана ШЕМЕТОВА,
Валерия РУДОМЕТОВА
Фото Валерии Рудометовой**

Эхо праздника

Эх, веселый Разгуляй! Народ, Масленицу встречай!

Задорно отпраздновали навашинцы традиционный и любимый многими славянский праздник

Состоялся он в воскресенье на центральной площади города. На блинном, хлебном, мясном, квасном, масляном подворьях можно было отвесть вкусно приготовленную горячую еду, сфотографироваться с чучелом Масленицы, а на богатырских играх потягаться силами.

Ассоциируется это торжество с проводами зимы и приходом весны, тепла. День празднования как раз выдался солнечным, в такой дома и не усидеть. И правильно! К полудню, а в это время на сцену в расписных платках вышли ведущие Лариса Вандышева и Елена Назарова, народу собралось немало. Звучали традиционные обрядовые песни. Их исполняли художественные коллективы Дворца культуры «Родничок», «Ивушка» и «Лучинушка». В танцах, сменяя друг друга, кружились девочки из «Серпантина» и «Апельсина».

Раскинулся на площади «Город мастеров». И чего там только не было! Рукодельницы навашинские гостям праздника и кукол обрядовых показы-



▲ Здравствуй, Масленица! Дай нам маслица! Мы блинов тебе горячих напечем. Нам метели и морозы нипочем!

вали, и самодельными сахарными петушками угощали. Выставлены были глиняная посуда, игрушки из фетра, детские панно в рамках. Бери, на стену вешай. Вот насколько красиво сделано!

А пока внимание собравшихся было приковано к сцене, на «Блинном» подворье, где испеченные вкусности представили участницы клуба садоводов и огородников «Кабачок», выбирали победителей заранее объявленного конкурса на лучший блин. Его участники соперничали друг с другом в приготовлении самого главного праздничного угощения. Так, юный кулинар София Плешако-

ва стала победителем в номинации «Лучший детский блинчик», в номинации «Самый необычный рецепт» лучшим признали угощение Мирославы Корякиной, еще в одной номинации, которая называлась «Всем блинам блин» победительницей стала Надежда Судоплатова. Все получили свои награды и громкие аплодисменты.

Предлагали публике принять участие в играх – перетягивании каната и коллективном катании на лыжах. Последнее занятие оказалось не из простых. Зато было весело. Детям особенно понравилось. Падали, но поднимались и с

трудом передвигали большую лыжу вперед. Потом другую. Всем участникам щедро раздавали сладости. Пришлось по душе и другая традиционная масленичная забава – катание на лошадях.

Под аккомпанемент гармониста песни и веселые частушки исполнял хор ветеранов Великой Отечественной войны и труда Дворца культуры. Репертуар был под стать празднику.

Кульминацией традиционного стало сжигание чучела Масленицы. Минуты хватало на то, чтобы оно превратилось в пепел.

Светлана ЩЕПРОВА
Фото автора

«Папа может!»

В городском округе прошли мероприятия ко Дню защитника Отечества

Под таким названием во Дворце культуры состоялся праздничный концерт, посвященный воинам – настоящим и будущим. Заранее подготовившись, папы вместе со своими детьми пели, читали стихотворения и танцевали.

– Папы – это наши защитники, настоящие мужчины, огромный пример для подражания и гордость. Вы защищаете свои семьи от проблем и невзгод, оберегаете их и заботитесь, тем самым даря своим близким тепло и безграничную любовь. Это поистине ваш день, с которым мы со всей искренностью спешим вас поздравить. Вы – наша самая смелая, самая гордая и самая сильная армия, – начала ведущая Екатерина Чельшева.

В концертной программе принимали участие смелые, талантливые, креативные папы: Александр Мелентьев, Юрий Богатов, Сергей Дзядевич, Игорь Ежков, Евгений Жирнов, Максим Шахтерин, Александр Алимкин. Кстати, папа Максим Шахтерин и его, как тренера, команда по флорболу «Техник» продемонстрировали на сцене Дворца несколько элементов с помощью клюшки и мячика.

С приветственным словом к присутствовавшим обратилась глава администрации Татьяна Берсенева. Со стихотворениями собственного сочинения выступил навашинский поэт, малолетний узник



▲ Папы показали свое мастерство, подтвердив, что они действительно пример для своих детей

концлагеря, а также папа, дедушка и прадедушка Вячеслав Харитонов. Творческие коллективы Дворца культуры поднимали настроение зрителям своими номерами.

– Нам всегда приятно слышать в этом зале радостный смех и звонкие детские голоса, ведь они – это будущее России и будущее обороны страны, – заканчивал мероприятие ведущий Дмитрий Чельшев. – Пройдет немало времени, и на смену нынешним воинам придут наши мальчишки.

Стоит отметить, что мероприятия, приуроченные ко Дню защитника Отечества, были организованы и в Детской библиоте-

ке. На куар-квест «Русской доблести пример» пришли четвероклассники школ №№ 3, 4. Пройдя рубеж, они получали куар-код, воспользовавшись своими телефонами, считывали его и получали ссылку на следующий пункт прибытия команды.

Также отделением социального обслуживания семьи и детей Комплексного центра были проведены шахматный и шашечный турниры для детей с ограниченными возможностями здоровья и детей из многодетных семей. Все ребята получили дипломы и призы, которые были куплены на средства спонсоров.

Валерия РУДОМЕТОВА. Фото автора

Закон и порядок

О рекомендациях министерства труда

Исполняя антикоррупционное законодательство, специалист сектора муниципальной службы и кадровой работы администрации городского округа Валентина Ивентьева на очередном рабочем совещании с руководителями образовательных учреждений городского округа дала разъяснения о рекомендациях, подготовленных министерством труда и социальной защиты РФ по заполнению и предоставлению сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера по итогам 2016 года.

Внимание присутствовавших Валентина Владимировна заострила на типичных ошибках, которые бывают допущены при заполнении соответствующей формы справки, напомнила о сроках подачи документов. Специалист администрации также подчеркнула, что предоставление вышеуказанных сведений соответствующими лицами является обязанностью, предусмотренной антикоррупционным законодательством Российской Федерации.

Образование

Лети, модель!

Сборная команда Дворца детского творчества в финале зонального этапа областного конкурса юных авиамodelистов «Лети, модель» заняла 6 место. Конкурс проходил 15 февраля на базе ФОКа «Темп» города Кулебаки. Участвовала 21 команда из 8 районов и городских округов области.

Конкурс проводился в виде лично-командного первенства в трех возрастных группах. Навашинская команда представила свои модели планеров. Оценивалась дальность полета без использования технических средств при запуске. В личном первенстве лучшие результаты показали Артем Чиклимов, Виктория Жданова и Андрей Жирнов.

В составе команды – обучающиеся творческих объединений ДДТ: «Икар» (руководитель А.Ф. Иванов), «Начальное техническое моделирование» (руководитель Л.Б. Горбунова) и «Техническое конструирование» (руководитель Д.А. Горбунов).

Будьте мужественными

В общешкольной политехнической технике состоялась мероприятие, посвященное Дню защитника Отечества, на которое был приглашен офицер запаса Валерий Соловьев.

Мероприятие проходило в форме военно-патриотической игры-викторины «Что ты знаешь о защите Родины».

– Наша общая задача – сохранять многовековые традиции, приумножать силу и могущество страны, – отметил Валерий Соловьев, общаясь с молодым поколением, которое с интересом слушало его рассказ о годах службы в рядах еще Советской Армии. – Любите Родину, с уважением относитесь к ее истории, истинным героям. Не уклоняйтесь от службы и без боязни поступайте в военные училища.

Материалы подготовила
Светлана ШЕМЕТОВА

Спорт

Фигуристы в Навашине



▲ Юные спортсменки поразили красотой и грацией



▲ Парад участников: 17 городов России



▲ Для зрителей – праздник, для спортсменов – упорная борьба



▲ Церемония открытия первенства

Спортивная жизнь округа в феврале ознаменовалась новым и ярким событием – Открытым первенством по фигурному катанию на коньках «РосЛед Навашино – 2017».

Мероприятие, безусловно, можно назвать грандиозным. В нем приняли участие 142 юных спортсмена из 17 городов России, в числе которых Бор, Владимир, Балахна, Павлово, Нижний Новгород, Чебоксары.

На торжественном открытии соревнований спортсменов, тренеров, зрителей приветствовали руководитель проекта «РосЛед»

Юлия Богданова, заместитель главы администрации городского округа Навашинский Елена Колпакова. Юлия Александровна выразила благодарность администрации Ледового дворца «Флагман» в лице директора Алексея Афанасьева за прекрасную организацию мероприятия. Обращаясь к зрителям, руководитель проекта пожелала, чтобы ряды спортсменов в скором времени смогли пополнить и спортсмены навашино. Елена Васильевна от имени администрации округа приветствовала участников и гостей первенства на навашинской

земле и поздравила с настоящим спортивным праздником.

Зрители на трибунах в течение двух дней смогли насладиться выступлениями, которые проходили по короткой и произвольной программам, яркими костюмами, ощущением большого спортивного действия.

Отметим, что проект «РосЛед» был создан совсем недавно, идея его заключается в том, чтобы проводить соревнования на всей территории России, и особенно привлечь внимание к тем маленьким городкам, где есть хорошие ледовые дворцы, но фигурное катание еще недостаточно развито.

Алина БОРИСОВА
Фото с официального сайта
www.rosled.ru

О СВЯТОМ, О ДУХОВНОМ

К Владыке на блины

На традиционной встрече журналистов у епископа Выксунского и Павловского Варнавы говорили на волнующие темы

Прошла она третий раз подряд в преддверии Великого поста. Участвовали в ней главные редакторы и корреспонденты средств массовой информации округов и районов, в пределах которых и действует епархия.

В своем обращении Владыка напомнил, что пост благотворно влияет на душу, помогает «стать хоть немного человеком Божиим». А задуматься о душе, о своем месте в этом мире в год 100-летия великих потрясений – самое время. Владыка говорил об уроках XX века, о корнях либерализма, о том, к чему приводят утопические идеи, как не подменить настоящее счастье благополучием мнимым, внешним, преходящим.

– Счастье рождается от чистоты совести, от чистоты сердца, от Богообщения. А вот если мы сами себя

оправдываем в каких-то некрасивых поступках, мы тем самым даем себе возможность повторить этот грех, – подчеркнул Варнава. – Именно поэтому так важно учиться на горьком опыте ушедшего столетия. И сейчас время непростое, но процесс возрождения души русского народа налицо. Об этом свидетельствуют восстановленные храмы, монастыри. Даже там, где уже, казалось бы, и молиться некому, возрождаются святые.

За горячим чаем и блинами представители средств массовой информации задавали правящему архиерею вопросы о принятии закона, запрещающего аборт, о поддержке многодетных семей, о кинематографических новинках, а также о том, надо ли православным принимать участие в протестных движениях. Порой мнения расходились, но цель у всех выступавших была одна: общими усилиями возродить духовность, формировать здоровое не только в физическом, но и в духовном смысле мировоззрение.

Правящий архиерей подчеркнул, что именно журналистам под силу создавать систему истинных, не подложных ценностей.

В рамках встречи журналисты и редакции, пишущие на православные темы, поднимающие вопросы духовного возрождения, были награждены Благодарственными письмами, в их числе оказалась и наша газета «Приокская правда».

Валерия РУДОМЕТОВА
Фото автора
В статье использованы материалы с сайта Выксунской епархии



▲ Наша газета оказалась в числе награжденных

Дело спорится

Благодаря народной поддержке



▲ Сруб уже готов. Следующий этап – его установка на месте

Строительство в южной части Навашина храма в честь преподобного Сергия Радонежского, начатое по благословению Епископа Выксунского и Павловского Варнавы, продолжается.

Напомним, под руководством настоятеля, протоиерея храма в честь Воздвижения Креста Господня села Большое Окулово Иоанна Ляпина и штатного клирика иерея Андрея Дяюра в 2016 году был заложен фундамент. В январе текущего года по благословению настоятеля, с помощью Божией и попечением людей, которые не остались равнодушными к строительству, начали рубить сруб храма. В настоящее время проводятся подготовительные работы для монтажа сруба на месте основания.

Заготовку деловой древесины, около 200 кубов, и работы по рубке, которые вели рабочие из Ардатова, оплатил Андрей Александрович Кирсанов из Петербурга. Он оказал по-

мощь в сумме более 1 млн рублей.

Просим всех не оставаться равнодушными к этому богоугодному делу. Очень нужны денежные средства на паклю и крышу, обработку и покраску сруба! Принимаются любые пожертвования.

Их можно перечислить на счет религиозной организации «Выксунская епархия Русской Православной Церкви (Московский Патриархат)»: ИНН 5247995083, КПП 524701001, БИК 042265825, р/с 40703810100030000026 Выксунский филиал «Металлинвестбанк» г. Выкса, к/с 3010181000000000825.

Кроме того, в магазинах нашего города установлены ящики для жертвования. Передать средства можно также в храме с. Б. Окулово.

Приходской Совет
Фото предоставлено приходским Советом

Школа Федотова

Март – начало весны

Переменчивый, капризный и всегда долгожданный

В народе о первом весеннем месяце красноречиво говорят: «Сегодня капель, завтра снег да метель». Но именно этот «капризный» месяц открывает новую напряженную пору для дачников, поскольку работы на огороде и в саду в марте существенно прибавляется. Важно успеть сделать то, что не было реализовано в феврале, и при этом – выполнить все те дела, которые по плану должны быть осуществлены с наступлением солнечных мартовских дней.

Когда весна только начинается, сразу заметны ее признаки: проталины на пригорках, воронки у основания деревьев. А еще – ослепительно яркое солнце, которое появляется теперь чаще на высоком синем небе. Темнеет и с каждым днем все заметней оседает снег. Громко и весело поют синицы, а в южных областях уже и перелетные птицы – жаворонки, скворцы. Совсем скоро услышим их у себя...

Нынче зима пока не окончательно с нами простилась – до середины марта не исключено возвращение ощутимых холодов, особенно по ночам. А днем частенько дует пронизывающий ветер. Тем не менее, суровая пора года позади, и наступает столь долгожданное «утро года», как издавна величают у нас этот месяц.

Недалека и особая астрономическая дата – весеннее равноденствие, 20 марта, когда световой день уже продолжительнее ночи – более 12 часов. Своего рода праздник!

Чтобы сад не затопило...

16 марта – средняя дата таяния и постепенного схода снега в большинстве регионов страны, хотя этот процесс нередко начинается и раньше. В любом случае постарайтесь не упустить момент скопления талой воды в низинах и на отдельных участках вашего сада, когда там мало-помалу образуется нечто похожее на вязкое болото. После нынешней зимы – самой снежной за последние десятилетия – это особенно важно заметить вовремя.

Дело в том, что под толстым слоем застоявшейся холодной воды корни деревьев, многолетних овощных и цветочных культур страдают от недостатка кислорода, начинают задыхаться и загнивать. В таких условиях чаще выпревает садовая земляника (клубника), облепиха, розы, флоксы, многолетние луки, озимый чеснок. А иногда – и яблони, сливы, вишни. Особенно те из них, что в предыдущем сезоне были ослаблены из-за болезни и вредителей.

Отсюда вывод: всю воду, накапливающуюся в непосредственной близости от перечисленных культур, постарайтесь побыстрее выпустить за пределы участка. По канавкам, прокопанным прямо по снегу.

Бывает, некоторые садоводы ошибочно делают нечто обратное – задерживают таяние снега под кроной яблони и груш, для чего рассыпают здесь кучи навоза и опилок в расчете на то, что талая вода будет впитываться почвой постепенно. Однако никакой пользы от такого приема нет. Под теплым мартовским солнцем крона дерева пробуждается и требует беспрепятственного поступления весеннего сока. А корни не в состоянии его подать, поскольку «спят» и не функционируют в замерзшей земле. Она долго не оттаивает под толщей смерзшегося снега, укрытого навозом и опилками. Тогда возникает еще одна реальная угроза – усыхание кроны. И это, увы, случается довольно часто.

Отсюда вывод: во второй половине марта таяние снега надо не сдерживать, а поторапливать – перекапывать или рассыпать древесную золу с угольками. Тогда сам растает за считанные дни.

Если же избежать крайности, то в умеренном количестве талая вода, безусловно, полезна для почвы нашего сада-огорода, когда впитывается без ущерба для деревьев. Поэтому попеременно склонов на участке и рекомендуется прокапывать борозды, а излишнюю воду уводить за его пределы по глубоким дренажным канавкам.

Обрезка деревьев

Как уже сказано, снежный покров под лучами яркого мартовского солнца довольно быстро оседает. И даже когда он еще не полностью сошел, в саду можно ходить, наступая на плотную ледяную корку.

Нынче есть смысл выйти сюда пораньше, поскольку хлопот предстоит, возможно, больше, чем всегда. Не исключено, что после обильных зимних снегопадов произошли поломки ветвей ягодных кустарников, яблонь и особенно груш (последние – самые хрупкие из плодовых). За устранение повреждений, да и текущую обрезку деревьев, берутся тогда, когда ощутимые морозы окончательно уходят, дневная температура не опускается ниже –5, а ночные –10–11 °С. А главное, чтобы почки на ветках ягодников и деревьев еще не начали набухать, т.е. не пробудились от зимнего сна.

Поскольку жимолость, черная смородина и крыжовник просыпаются значительно раньше других садовых растений, обрезку и осветление кроны (прореживание) начинают именно с них, удаляя не только поломанные, расщепленные, поврежденные, но и самые старые (5-летние и старше) ветви. Да и низко склоняющиеся к земле, так как они все равно перестают полноценно плодоносить.

Взрослые яблони и груши тем более сильно загущаются, поэтому почти ежегодно нуждаются в прореживании. Для этого с помощью удобной и острой ножовки укорачивают верхушку на стволе, а затем удаляют, не оставляя пеньков, загущенные скелетные ветви, которые теснят соседние, перекрещиваются, трутся друг о друга. Не оставляют в кроне и надломленные, искривленные, засохшие, поврежденные болезнями. А еще по всему контуру секатором на четверть укорачивают все излишне длинные.

Такая обрезка не только уменьшает габариты дерева, делая его более компактным, удобным для ухода и уборки урожая, но и положительно влияет на размер и качество плодов. Уже в нынешнем сезоне они будут крупнее, вкуснее, с более яркой окраской.

Вместе с тем не рекомендуется за один раз чрезмерно обрезать запущенные старые деревья, которые прежде никогда «не стриглись». Целесообразнее это сделать не за одну, а за две весны. Иначе те же яблони, испытав шок из-за резкого изменения соотношения кроны и корней, могут через какое-то время засохнуть. В то же время лучше срезать 10 крупных веток, чем 100 мелких. Причем сразу после завершения обрезки все крупные спилы и раны (диаметром от 2–3 см) замазывают мягким садовым варом или специальной пастой.

Вообще же грамотная обрезка требует навыка и знаний. Если деревья очень запущенные, ее лучше доверить профессионалам или опытным соседям. А

некоторые садоводы, предвидя подобные проблемы, изначально сажают у себя яблони-карлики на слаборослых подвоях. Для них достаточна минимальная упрощенная обрезка, так как они редко загущаются и не вырастают выше трех метров.

Обновляем побелку

Напомню, что для плодовых деревьев резкие колебания температуры в марте-апреле опаснее, чем в феврале. В ясные безоблачные дни темная кора старых яблонь и груш под воздействием прямых лучей солнца разогревается до +25, а вечером, после его захода, резко охлаждается и... разрывается. Особенно при неоднократном повторении крепких ночных морозов, следующих за теплыми солнечными днями. Подобные перепады температуры вызывают разрывы и термические ожоги коры не только на стволах, но и на развилке нижних скелетных ветвей.

Поэтому, выбрав погожий денек, стволы и основания толстых деревьев у яблонь, груш, вишен, слив и черешен важно побыстрее обработать раствором медного купороса (300 г на ведро теплой воды), а затем – побелкой. Причем, не первой попавшейся под руку, а надежной, долго не смываемой ни снегом, ни дождем. Таким качеством отвечает, например, «Побелка ФАС», сохраняясь на деревьях по несколько месяцев. Тем более, когда кору предварительно зачищают, а потом наносят не один, а два слоя этого средства.

Посевная на окошке

С первых дней марта огородники занимаются посевом на рассаду целого ряда культур: белокочанной капусты, брокколи, физалиса, нескольких видов лука (репчатого и порея). А еще – едва ли не самой популярной у нас культуры – томатов, о чем расскажу подробнее. Для теплиц их высевают, как правило, 1–8 марта, а для открытого грунта – 10–15 марта.

Среди огромного количества современных сортов (их зарегистрировано около 1,5 тысячи) рекомендуется выбирать такие, которые сочетают раннеспелость, устойчивость к неблагоприятным погодным условиям и болезням, а также высокую урожайность и наилучший вкус плодов.

Из высокорослых томатов, предназначенных для теплиц, всеми перечисленными качествами обладают такие сорта и гибриды, как Ирэн, Фаворит и Франт. А из низкорослых для открытого грунта в Центральном регионе, на Урале и в Сибири – Афродита, Перст, Грот, Дубрава.

Когда вы уверены в свежести и хорошей всхожести семян, лучше их сразу посеять в индивидуальные горшочки или пакеты, наполненные питательной и обязательно увлажненной почвой. Если ее прикрыть пленкой и поставить в теплое место, где температура не опускается ниже +25 °С, дружные всходы появятся через неделю.

Секреты выращивания рассады

Ранний и обильный урожай способны дать только крепкие, коренастые растения. Такие предстоит вырастить за 55–60 дней. Как только появляются первые всходы, с горшочков снимают пленку и выставляют на яркий солнечный свет, где температура по ночам не превышает +16–17 °С, иначе растения быстро вытянутся. Такие условия, по моему мнению, проще создать на застекленном и надежно утепленном балконе. Да и на окошке они тоже более-менее возможны, если со стороны комнаты оконный проем отделить занавесом из пленки, а лучше – из плотной ткани белого цвета, что понизит температуру и повысит освещенность.

Впрочем, в пасмурные дни с низкой облачностью рассада томатов всегда страдает и от недостаточной освещенности. Доказано, что нормальная жизнедеятельность при полной гарантии от вытягивания обеспечивает только интенсивное освещение мощными электролампами (самые удобные и экономичные из них – светодиодные), которые в первые трое суток включены круглосуточно, в последующие десять – по 18, а затем всегда – по 16 часов. Такой режим освещения рассады обязателен в промышленных теплицах, а в домашних условиях – желателен.

Перерастаную рассаду способствуют ошибки с подкормками и поливом. Последний должен быть хотя и регулярным, но умеренным, не слишком обильным. И непременно теплой отстоянной водой.

В первые 40 дней любые томаты в силу своих биологических особенностей развиваются медленно, поэтому в марте не торопитесь с подкормкой. Эффективнее 2–3 подкормки в апреле-мае комплексным минеральным удобрением, например, «Сударушка». Только не переусердствуйте: оптимальная концентрация солей – 2 г на литр, чтобы не вызвать ожога корней молодых растений.

Венедикт ДАДЫКИН,
журналист, агроном



От мала до велика - на лыжню!

23 февраля в селе Большое Окулово состоялись 51-е традиционные гонки на призы Героев-земляков В.И.Шмакова и М.И.Бахтина

В соревнованиях участвовали более 100 человек. Среди них были не только жители городского округа Навашинский, но и представители близлежащих городов Нижегородской и Владимирской областей.

Начальник отдела культуры, спорта и молодежной политики Нина Мешкова, открывая мероприятие, отметила, что приятно видеть сегодня не только юных участников, но и ветеранов лыжного спорта, которые вот уже в 51-й раз приезжают на родину наших Героев-земляков.

К собравшимся обратился и главный судья - основоположник

этих соревнований - Вячеслав Мысов.

- Хочу выразить благодарность и пожелать удачи в гонках всем, кто приехал сегодня на наши соревнования, а это лыжники из Муром, Вачи, Кулебак, Арефина, Ардатова, - приветствовал Вячеслав Иванович, выразив сожаление лишь по тому факту, что навашинских лыжников было мало.

Слово представили и председателю Совета ветеранов из Арефина Нине Самариной, которая является постоянной участницей этих лыжных соревнований.

- От спортсменов Арефино и Филинского хочу поздравить всех мужчин с Днем защитника Отече-

ства. Пусть каждый день вашей жизни приносит вам только радость. Всем участникам - удачи и бодрости духа!

Перед началом стартов юные лыжники возложили цветы к памятнику погибшим в Великой Отечественной войне.

После торжественной части все участники отправились на разминку, настраиваясь и физически, и морально. Первыми стартовали самые маленькие лыжники, вызвавшие добрые улыбки и умиление среди других участников и болельщиков. Не обошлось, конечно, без падений, и даже без слез разочарования, ведь многие юные лыжники были настроены только на победу. Но в целом атмосфера царил дружелюбная и веселая.

- Я занимаюсь лыжными гонками четыре года, но в этих соревнованиях принимаю участие второй раз, - говорит 10-летняя участница из Кулебак Дарья Матвеева. - Бежать было не так легко, как думала, но я справилась и заняла первое место в своей категории, чему очень рада.

- Сегодня я пробежал дистанцию в 1,5 км, в своей категории занял третье место, - говорит юный участник лыжи из Большого Окулова Дмитрий Долгинин. - Результатом вполне доволен, но мог быть и лучше.

Соревнования вылились в прекрасный праздник зимнего спорта с множеством захватывающих стартов и азартом борьбы,



▲ Последние напутствия перед стартом

отовсюду была слышна громкая музыка, всем предлагали согреться горячим чаем. Примечательно, что на лыжне было много ветеранов этого спорта, которые пришли продемонстрировать свое мастерство.

- Я катаюсь на лыжах с детства, веду активный образ жизни. В этих соревнованиях участвую третий раз. Сегодня бегу в возрастной группе от 60 лет и стар-

ше, - говорит участник из Мурома Борис Волков. - В Муроме не проводятся соревнования на такой большой дистанции, поэтому мы с друзьями приезжаем в Большое Окулово. В себе уверен, но участвую не для того, чтобы одержать победу, а чтобы весело и с пользой провести время на свежем воздухе. Могу с уверенностью сказать, что именно лыжный спорт помог мне справиться со многими недугами, как духовными, так и физическими.

- Сегодня твердая трасса, примороженная, поэтому преодолеть дистанцию было непросто, так как лыжи разъезжались, - говорит участница из Навашина Ольга Фурсова. - Но все же мне удалось правильно на них устоять, я очень старалась и в результате заняла первое место.

Победители соревнований были награждены медалями, дипломами и сладкими призами. В завершении лыжных гонок Вячеслав Иванович Мысов поблагодарил участников и отметил важность таких соревнований, ведь память о Героях нужно пронести через века.

Дарья ВИЛКОВА. Фото автора



▲ Участники самой старшей возрастной группы стали настоящим примером для подрастающего поколения лыжников



▲ Почтили память погибших героев войны



▲ Отрадно, что на лыжных гонках было много детей



▲ Награды нашли своих победителей

Официально

ЗАКЛЮЧЕНИЕ о результатах публичных слушаний по «Проекту планировки и межевания территории по ул.Калинина, расположенной в городском округе Навашинский Нижегородской области» (в районе домов 5-7) от 21 февраля 2017 года

Место и время проведения: 21 февраля 2017 года, 17.00 часов, зал заседаний Администрации городского округа Навашинский (г.Навашино, пл.Ленина, д.7).

Председатель - Павловский И.В. - заместитель главы Администрации городского округа Навашинский

Секретарь - Ежкова И.В. - заведующий отделом инвестиций, архитектуры и градостроительной документации Администрации городского округа Навашинский

Присутствовали: Должностные лица, специалисты

Администрации городского округа Навашинский; представители предприятий, учреждений и организаций; председатели Советов общественного самоуправления; жители г.Навашино: улиц Калинина, Воровского, Кирова и др.

Повестка дня:

1. Вступительное слово заместителя главы Администрации городского округа Навашинский Павловского И.В. о порядке проведения публичных слушаний по «Проекту планировки и межевания территории по ул.Калинина, расположенной в городском округе На-

вашинский Нижегородской области» (в районе домов 5-7).

2. Доклад Ежковой И.В. - заведующего отделом инвестиций, архитектуры и градостроительной документации Администрации городского округа Навашинский об основаниях и цели разработки «Проекта планировки и межевания территории по ул.Калинина, расположенной в городском округе Навашинский Нижегородской области» (в районе домов 5-7).

3. Выступления, вопросы, предложения присутствующих на публичных слушаниях, прения.

Участники публичных слушаний решили:

1. Одобрить в целом предложенный «Проект планировки и межевания территории по ул.Калинина, расположенной в городском округе Навашинский Нижегородской области» (в районе домов 5-7).

2. Учесть мнения, высказанные в ходе проведения публичных слушаний.

3. Опубликовать заключение о результатах публичных слушаний в средствах массовой информации - газете «Приокская правда» и разместить на официальном портале органов мест-

ного самоуправления по адресу: <http://navashino.omso-pnov.ru>.

4. Направить главе Администрации городского округа Навашинский подготовленную документацию по планировке территории, заключение и протокол о результатах публичных слушаний и рекомендовать утвердить рассматриваемый «Проект планировки и межевания территории по ул.Калинина, расположенной в городском округе Навашинский Нижегородской области» (в районе домов 5-7).

Председатель И.В.ПАВЛОВСКИЙ
Секретарь И.В.ЕЖКОВА

Конкурсы

«Предприниматель года - 2016»

Уважаемые предприниматели, руководители субъектов малого предпринимательства! Администрация городского округа Навашинский сообщает о проведении областного конкурса «Предприниматель года - 2016».

В конкурсе принимают участие субъекты малого и среднего предпринимательства, зарегистрированные в установленном порядке и осуществляющие свою деятельность на территории Нижегородской области по следующим номинациям:

- «Эффективность и развитие в сфере агропромышленного комплекса»;
- «Эффективность и развитие в сфере торговли»;
- «Эффективность и развитие в сфере услуг»;
- «Эффективность и развитие в сфере производства»;

- «Лучший старт-ап»;
- «Лучшая организация по поддержке бизнеса»;
- «Прорыв в сфере высоких технологий»;
- «Социальная ответственность и благотворительность».

Положение о Конкурсе и анкеты участников размещены на интернет-сайтах: <http://businessnnov.ru> и <http://minprom.government-nnov.ru>

Для оформления заявки на участие в конкурсе необходимо заполнить пакет документов по утвержденной форме и направить его в адрес министерства промышленности, торговли и предпринимательства Нижегородской области (603134, г. Нижний Новгород, ул. Костина, д. 2, каб. 121) в электронном виде и на бумажном носителе. Срок приема заявок - до 15 марта 2017 года.

Предпринимателей городского округа Навашинский приглашаем принять участие в областном конкурсе «Предприниматель года - 2016».

По вопросам оформления документов на участие в конкурсе можно обращаться в отдел экономики и развития предпринимательства Администрации городского округа Навашинский: пл. Ленина, дом 7 (каб. 5) тел./факс 5-56-70, e-mail: gor.adm-nav.eko1@mail.ru, или в Автономную некоммерческую организацию «Навашинский центр поддержки и развития предпринимательства»: ул. Калинина, дом 27, тел. 5-21-41, e-mail: glebsen@mail.ru (контактное лицо - Глебов Сергей Николаевич).

О своем намерении принять участие в конкурсе просим оповестить отдел экономики и развития предпринимательства Администрации городского округа Навашинский по тел./факсу 5-56-70 или на e-mail: gor.adm-nav.eko1@mail.ru.